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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Bildung, Soziales, Kultur und Sport 
(LABOE/BSKS/04/2019) vom 25.06.2019 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Sigrun Hey  

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Frau Susanne Bartels Vertretung für Frau Ulrike Gunia 
Herr Sebastian Bauer  
Frau Claudia Bern Vertretung für Annette Kleinfeld 
Herr Helge Cornehl  
Frau Margret Diekötter  
Herr Uwe Dierck  
Herr Werner Panusch Vertretung für Silveli Müller 
Herr Günter Petrowski  
Frau Petra Zobel  
Herr Jens Zywitza Vertretung für Marcus Hegewald 

Protokollführer/in 
Frau Angelika Jakobi  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Ulrike Gunia  
Herr Marcus Hegewald  
Frau Annette Kleinfeld  
Frau Silveli Müller  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:45 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Cafeteria) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-  
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keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Ausschusses Bildung, Sozia-

les, Kultur und Sport vom 14.05.2019 und Bekanntgabe der 
in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Mitteilung der Ausschussvorsitzenden  
   
 7.   Mitteilung des Bürgermeisters  
   
 8.   Sachstandsbericht Kita Krützkrög  
   
 9.   Sanierung Trainingsplatz/kleine Rasenfläche am Stosch-

platz - Antrag B90/Die Grünen 
 

   
 10.   Antrag zur Sicherung der Zukunftsfähigkeit der Grundschule 

und der Offenen Ganztagsschule Laboe - Antrag der SPD 
 

   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Keine  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Bürger weisen darauf hin, dass über die Sicherung der Zukunftsfähigkeit der Grundschule 
und der Offenen Ganztagsschule Laboe bereits seit vielen Jahren diskutiert wird und auch in 
der Gemeindevertretung bereits Beschlüsse zu diesem Thema gefasst wurden. Bisher sei 
wenig passiert und die Gemeinde müsse nun aktiv werden. Herr Voß verweist auf TOP 10 in 
dieser Sitzung und bittet die Gäste, der Beratung an dieser Stelle beizuwohnen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Ausschusses Bildung, Soziales, Kul-

tur und Sport vom 14.05.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffent-
licher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Im nichtöffentlichen Teil der BSKS-Sitzung vom 14.05.2019 wurde beschlossen, der Ge-
meindevertretung die AWO als Träger der Kindertagesstätte zu empfehlen.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilung der Ausschussvorsitzenden 
 
Keine  
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilung des Bürgermeisters 
 
Die Leitungsstelle der OGTS konnte mit Herrn Philipp Sinjen besetzt werden. 
 
Der Dienstleister für die Altkleidercontainer hat gewechselt. Die Abfallentsorgung des Kreise 
Plön versucht, die aufgelaufenen Missstände schnellstmöglich abzuarbeiten und hofft auf 
eine bessere Sammlung und Abfuhr der Kleider in der Zukunft. 
 
Die Kita im Schwanenweg soll umgebaut werden. Während der 4 – 6 wöchigen Bauphase 
werden die Kinder im ehemaligen Polizeigebäude untergebracht. Im Bauausschuss wird der 
Aufstellungsbeschluss zur baurechtlichen Regelung der Kita zur Beratung anstehen. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Sachstandsbericht Kita Krützkrög 
 
Der Bürgermeister weist darauf hin, dass die Verwaltung nach dem Beschluss der Gemein-
devertretung vom 06.02.2019 in jeder Bauausschusssitzung – nicht in jeder BSKS-Sitzung - 
über den Fortschritt aller Maßnahmen, die im Zusammenhang mit der Errichtung der Kita 
Krützkrög in Verbindung stehen, berichten soll.  
Unabhängig von diesem Beschluss berichtet Herr Voß kurz über den derzeitigen Planungs-
stand der Kita und umreißt die kommenden Schritte in den nächsten Wochen. Erfreut neh-
men die Ausschussmitglieder zur Kenntnis, dass die Auslastung des neuen Baugebietes 
bereits jetzt bei 70 % liegt. Der Anteil an Familien, die sich im Neubaugebiet ansiedeln wol-
len, ist größer als erwartet. Erfreulich ist darüber hinaus, dass viele Neubürger wahrschein-
lich aus der Region stammen werden. 
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TO-Punkt  9: Sanierung Trainingsplatz/kleine Rasenfläche am Stoschplatz - An-

trag B90/Die Grünen 
 
Herr Sebastian Bauer verteilt Fotos, die den desolaten Zustand der kleinen Rasenfläche am 
Stoschplatz aufzeigen. Es entwickelt sich eine kurze Diskussion, in welchem Umfang Sanie-
rungsarbeiten auf dem gesamten Gelände des VfR notwendig seien. 
Herr Bürgermeister Voß kann hierzu über den derzeitigen Stand der Gespräche mit dem VfR 
berichten.  
 
 
Beschluss: 
Der BSKS empfiehlt dem Bürgermeister die sofortige Sanierung des Platzes noch in diesem 
Sommer. Eventuell weiter vorhandene Ausgabereste sollten in die Erneuerung der Lichtan-
lage an diesem Platz investiert werden. 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Antrag zur Sicherung der Zukunftsfähigkeit der Grundschule und 

der Offenen Ganztagsschule Laboe - Antrag der SPD 
 
Herr Cornehl erläutert den Antrag der SPD.  
Herr Voß schlägt folgende Verfahrensweise vor: 
In der nächsten Sitzung des BSKS, voraussichtlich am 27.08.2019, soll eine Anhörung aller 
Beteiligten stattfinden. Nach festgelegten Regeln soll jeder die Möglichkeit erhalten, seine 
Wünsche und Ideen vorzustellen.  
Ein Beschluss über das weitere Vorgehen kann möglicherweise bereits direkt nach der An-
hörung noch in gleicher Sitzung oder aber in einer kurzfristig einzuberufenden Zusatzsitzung 
des BSKS erfolgen.  
Nach kurzer Diskussion ergeht folgender Beschluss: 
 
 
Beschluss: 
Zu der nächsten Sitzung des BSKS sollen alle Beteiligten der Fragebogenaktion sowie der 
Architekt des Gebäudes zu einer Anhörung eingeladen werden. 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Keine  
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  gesehen: 
   

Sigrun Hey Jakobi Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende- - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 

   
  gesehen: 
   
  Heiko Voß 
  Bürgermeister 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

